

## 推动全市“双随机、一公开”监管工作迈向更高水平

本报讯(记者 付凤臣)7月6日,全市2023年度“双随机、一公开”监管工作联席会议召开。市委常委、副市长王昌华出席会议并讲话。

王昌华指出,去年,全市各级各有关部门以积极主动的状态、务实管用的举措,持续强化以“双随机、一公开”监管为基本手段的新型监管机制建设,全市“双随机、一公开”监管工作打开了新局面、取得了新成绩。

王昌华强调,要立足各自职能,深入推进监管事项、监管业务、数据汇聚的标

准化,持续规范“双随机、一公开”监管工作体系。要创新监管流程、监管方式、监管手段和风险管理,深入推进监管数字化,持续提升“双随机、一公开”监管智慧水平。要深入推进监管全链条、科学化,持续健全综合监管制度机制,强化“双随机、一公开”监管效能评价,推动全市“双随机、一公开”监管工作迈向更高水平,努力营造更加公平有序的市场环境。

会上,通报了2022年全市部门联合“双随机、一公开”监管工作情况。

## 菏泽学院文旅演艺产业学院正式揭牌

本报讯(记者 王雷)7月6日上午,菏泽学院文旅演艺产业学院揭牌仪式在菏泽学院举行。菏泽学院党委副书记、校长孙建昌参加活动。

据了解,菏泽学院文旅演艺产业学院是菏泽学院与吉林省正青春文旅产业集团有限公司等企业合作共建。旨在培养

具有国际化视野的高端应用型人才,紧密对接文旅演艺产业链,搭建产学研用服务平台,共同建设创新创业功能的文旅演艺基地和实习实践基地。学院的正式成立和运行是校企合作、产教融合的重要成果,标志着学校在应用型人才培养方面又向前迈出一大步。

## 菏泽医专荣获山东软科学研究会贡献奖

本报讯(记者 张品)近日,山东软科学研究会产教融合文化专委会成立5周年表彰暨科教产教融合学术研讨会在东营举行,菏泽医专荣获山东软科学研究会产教融合文化专委会5周年突出贡献奖,王学贺老师荣获山东软科学研究会产教融合文化专委会5周年个人突出贡献奖,贾先奎、安芸、夏亚钊、程爱娟等四位老师荣获山东软科学研究会产教融合文化专委会5周年个人贡献奖。

产教融合文化专业委员会是山东软科学研究会成立的第一个专业委员会,其宗旨是团结山东省从事产教融合事业的单位与个人,发掘和整理产教融合文化,继承和发扬产教融合的优秀传统,为提高我省产教融合、校企合作水平作出积极的努力和贡献。

近年来,菏泽医专共有2项案例荣获“山东产教融合典型案例”遴选表彰,有15项课题荣获山东软科学研究会产教融合研究智库专项项目立项,其中7项已按期结项。

## 永葆红色初心 践行医者使命

### ——曹县人民医院医疗第一党支部工作侧记

走进曹县人民医院门诊大厅,随处可见身穿红马甲的志愿者穿梭在各个角落。她们或耐心解答患者咨询,或引导患者就医问诊,或协助操作自助设备,或搀扶行动不便的患者……通过引导和分流,在给患者提供优质、温馨服务的同时,有效缓解了医院就诊高峰压力,树立了医院良好形象。

曹县人民医院医疗第一党支部入党积极分子李欢就是志愿者中的一员。有一次,她刚上岗,就看到一对年近六旬的老人互相搀扶着走进门诊大厅。两人看着身边来来往往的人,有些不知所措。李欢主动迎过去,面带微笑地问:“大爷、大娘,有什么需要帮忙的吗?”

老人赶紧说:“姑娘,我们年龄大了,不知道怎么挂号,儿子又在外地上班,你能帮我们办一下吗?”李欢听后,耐心地帮老人在手机上办了电子健康卡,带着他们去相关科室挂号,又为他们倒了两杯温开水。热情周到的服务,让两位老人连连称赞。

“志愿服务是奉献社会、服务他人的一种方式,传递了爱心、播撒了文明。我们在帮助别人的同时,也收获了满满的幸福感和成就感。”热爱公益的李欢感慨道,在支部党员的带动下,自己从志愿服务中得到提高和完善,精神和心灵得到满足,也为患者顺利、准确、快速就医奉献自己的一份力量。

在医疗第一党支部,40多名党员和李欢一样,立足治病救人的根本,怀揣着对公益事业的热忱,以实际行动服务群众,践行共产党员的初心和使命,擦亮“医心同行·红专并进”党建品牌。

该支部党员郭宴朋,从事志愿服务已经有六年的时间。前不久,他在参加医院

组织的义诊活动中,有一位家长带着持续高烧的孩子来到义诊室。郭宴朋首先看了一下孩子的舌苔,了解病况后,开始推拿按摩。十分钟后,又给孩子贴了中药小儿退烧敷贴。这时,通过测量,家长看到孩子体温明显下降了1℃,直呼神奇。接着,郭宴朋热心地教给家长推拿治疗的方法,回家后可以帮助孩子增强抵抗力。

“我们支部的党员都是临床一线的医生,虽然大家在不同的科室工作,但是在服务病人、服务群众工作中都积极发挥党员先锋模范作用,不忘党员初心,牢记医者使命,为群众提供更加优质的医疗健康服务。”医疗第一党支部副书记徐华兵说。

为满足基层群众就医用药需求,推动党员志愿服务走深走实,医疗第一党支部每周开展送医下乡活动,党员积极响应,先后在各乡镇卫生院、社区开展一系列义诊活动,包括培训、健康查体、送医送药等,切实为百姓解决看病贵看病难问题。

“我们经常会遇到因病导致情绪焦虑、心情烦躁的病人,所以要细致观察病人的精神状况,及时进行心理辅导,做有温度的医生。”身为急诊ICU主任的徐华兵告诉记者,由于收治的大都是急危重症病人,为了更好地开展临床工作,他们在不断提升自身专业技能的同时,还要不断充实自己,提升内涵,做好患者及家属的心理安抚工作。

在今后的工作中,医疗第一党支部将不忘初心、牢记使命,不断加强理论学习,通过一次次志愿服务活动,使党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用在实践中不断磨砺、不断提升,为推动医院高质量发展提供强有力的保障。 记者 王燕



消防宣传进企业

为有效增强企业抵御火灾风险能力,近日,鲁西新区消防部门深入辖区劳动密集型企业开展消防安全培训。培训人员以火灾案例为引,结合企业实际情况,就如何预防各类火灾事故发生、安全疏散与逃生、灭火器的正确使用等方法进行了详细讲解,切实提升劳动密集型企业的消防安全意识,筑牢了安全“防火墙”。 记者 黄敬峰 摄

# “小微公园”扮靓乡村环境

## ——曹县常乐集镇三邱店村人居环境整治工作侧记

“美丽乡村行,处处皆风景。”7月4日,记者走进曹县常乐集镇三邱店村,一面面文化彩绘墙沿着干净整洁的水泥路延伸开来。散步在新建的“小微公园”里,坑塘池水波光粼粼,喷泉伴着音乐翩翩起舞,周围绿树环绕,青草依依,凉亭、栈道错落有致,勾勒出一幅美丽的田园风景画卷。

“3年前,这里污水横流,很多生活垃圾,恶臭难闻,周围什么设施都没有。”三邱店村党支部书记武留生提起公园的前身,连连摇头道,现在经过改造建设,添绿补植,这里已经成为村民茶余饭后消遣的好

地方。71岁的村民朱喜中就是这里的常客,“自从公园凉亭建好后,我每天都会过来乘凉,饭后在这里和邻居们聊家常,散步,心情很好。”自家周边环境好了,生活也舒心了,朱喜中看在眼里,乐在心里。

记者了解到,三邱店村位于常乐集镇政府西3公里处,人口有763户、2465人。3年前,村内道路破烂不堪,村容脏乱差,村民除了在自家门口三五成群闲聊外,村内没有适合休闲娱乐的场所。自曹县深入开展美丽乡村示范区创建工作以来,在

全县范围内开展人居环境整治,在省派“第一书记”帮扶下,改造老广场,建设一处1300平方米的新时代村民文化活动广场,同时配套建设了文体设施;改善基础设施,修建道路,实现了村村通、户户通,交通条件得到极大改善;栽植楸树、银杏、大叶女贞、石楠球和紫叶李等绿化苗木2万余株,实现了村内路肩、空地全部绿化;通过深挖、平整、护坡、硬化等方式治理坑塘,彻底治理了坑塘里的黑臭水体,改善了水环境,村容村貌得到了大大提升。

人居环境整治成果来之不易,如何维

持“长久美”?据常乐集镇党委书记李华鲁介绍,常乐集镇派选辖区内科级干部包村,每日下村督导,环卫所每周普查一次,工作专班每月评比一次。通过镇政府宣传车、公众号、美篇、村广播、微信群、村民公约、学校“小手拉大手”活动,加大宣传力度,让群众养成良好卫生习惯,使人居环境整治和维护工作逐步常态化。

“通过大家的努力,我们村的路通了,房前屋后干净、美丽、整洁,人居环境得到改善,老百姓获得感、幸福感大大提高。”武留生说。 记者 李保珠



200余亩金银花开采

近日,鄄城县郑营镇刘垌堆村200余亩金银花到了采收期,繁茂的绿叶中间,黄白相间金银花一蓬蓬、一串串,含苞待放,清香四溢,工人穿梭在花丛中采摘,现场呈现出一派繁忙景象。 记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 摄



特色小吃产业化

7月5日,位于牡丹区何楼街道办事处的美味斋食品加工车间内,工人正在生产加工粽子。近年来,当地政府通过培育粽子、柿饼等一批深受群众喜爱的小吃产品,引导食品加工企业优化环境、培育品牌、健全标准,逐渐形成食品加工产业化、规模化,成为当地群众增收致富的特色产业。 记者 李若生 摄



# 把实事办到群众心坎上

## ——记省派定陶区冉垌镇聂庄村第一书记谢聪

近日,记者走进定陶区冉垌镇聂庄村,干净整洁的街道、环境优美的庭院,扑面而来的是清新、舒畅的文明之风;房前屋后,老人们乐呵呵唠着家常;文化广场上,孩子们开心地嬉戏玩耍,感受到的是人与人之间真诚、温暖的温馨氛围。村民们都说在第一书记谢聪的帮扶下,村里旧貌换新颜,他们的幸福指数节节攀升。

2021年10月,山东女子学院派驻定陶区冉垌镇聂庄村的第一书记谢聪,接到驻村通知后,便匆匆整理行装,心怀责任、肩负担当,直奔基层一线。

刚来到村里,谢聪与村“两委”,坚持入户走访,和群众话家常,村头巷尾都留下了他的串串足迹。经过深入调研,谢聪发现,进村主要道路年久失修,坑坑洼洼破损严重,交通工具行驶在路上,乘车犹如坐轿,严重制约了村庄发展。

“要想发展的好就要先修路,这既能改善村民出行环境,也能为产业发展奠定良好基础。”谢聪是这样说的也是这样做的。

在谢聪与村“两委”的努力协调下,在当地政府的大力支持下,为聂庄村修建了一条宽5米,长1.7公里的高标准柏油公路,让“烂路难走”成了过去时,村民都称之为“聂庄高速”。

一年多来,谢聪以人居环境治理为突破口,统筹美丽乡村建设和农村基础设施建设,让村庄大变模样。疏通村内排水渠1600米、修整残垣断壁900余米;通过填埋街角、村内荒废坑洼区域,修建春耕、夏锄、丰收、冬储四个主题休闲广场、口袋园面积900余平方米;建成筑梦亭、睦邻亭、连心廊3座,拓展村民休闲娱乐的好去处;对大队前广场重新进行了功能分区,设为民俗展示区、党建文化区、休闲教育区、体育活动

区四个区域,绘绘标语600余平方米,提升了村文化内涵,成为村民休闲娱乐的打卡地。

“俺这里现在的环境可不比城里差,平整的马路通往各主街,配套设施应有尽有,在这生活别提有多幸福了。”傍晚时分,在文化广场锻炼的居民聂元民高兴地说,“村里的人都夸谢书记,他的到来确实实实在在地办了很多实事。”

谢聪认为乡村振兴关键在于产业振兴。经过前期各项考察,他决定将村内废弃的车间进行改造,建设冬瓜馅料加工厂,带领村民致富。“我们与客户谈好了协议,

销路的问题不用愁。”谢聪向记者介绍,并采取村合作社领办的方式运转,进一步扩大集体收入,优先聘用村内剩余劳动力,让村民实现家门口就业增收。

谈起未来发展,谢聪打算依据村优势特点和群众自身条件,积极与社会资源对接,吸引外来投资的同时,发展打造特色农产品经济板块,进一步扩大群众收入。同时积极争取村庄景区化政策支持,与派出单位专业优势结合,制定乡村旅游发展规划,发展乡村游、康养游、研学游项目。 记者 黄敬峰

## 干部在基层 心中有百姓